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VER. LAERTE ZANIN   

 

Ordem do Dia 
 

69ª Sessão Ordinária - 7ª Legislatura 
 

 

Realização: 20/08/2024                   Terça-feira                       18:00 Horas 

__________________________________________  
 

Em Única Discussão e Votação 
PROJETO DE EMENDA MODIFICATIVA Nº 01/2024 – DO PODER LEGISLATIVO 

Ementa: EMENDA MODIFICATIVA - MODIFICA PROJETO DE LEI ORDINÁRIA N° 08/2024 - 
DO PODER LEGISLATIVO. 

________________________________________________ 
Em Primeira Discussão e Votação 

PROJETO DE LEI ORDINÁRIA Nº 08/2024 - DO PODER LEGISLATIVO 
Ementa: AUTORIZA O PODER EXECUTIVO MUNICIPAL A CRIAR A POLÍTICA PÚBLICA 
"PROGRAMA PRESTE ATENÇÃO", DE ACOLHIMENTO E ATENDIMENTO ÀS PESSOAS 

DIAGNOSTICADAS COM TRANSTORNO DE DÉFICIT DE ATENÇÃO­ TDAH. 

________________________________________________ 
Em Primeira Discussão e Votação 

PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR Nº 08/2024 - DO PODER EXECUTIVO 
Ementa: Altera o artigo 1° da Lei Municipal n° 688 de 28 de janeiro de 2022, que concede 

revisão geral anual dos subsídios dos agentes políticos do Município de Canas, conforme 
menciona.   

________________________________________________ 
Em Primeira Discussão e Votação 

PROJETO DE LEI ORDINÁRIA Nº 12/2024 - DO PODER EXECUTIVO 
Ementa: Dispõe sobre nomeação de prédio público e dá outras providências conforme 

menciona.  

________________________________________________ 
Em Primeira Discussão e Votação 

PROJETO DE LEI ORDINÁRIA Nº 13/2024 - DO PODER EXECUTIVO 
Ementa: Dispõe sobre troca de denominação de prédio público e dá outras providências 

conforme menciona. 

________________________________________________ 
Em Primeira Discussão e Votação 

PROJETO DE LEI ORDINÁRIA Nº 14/2024 - DO PODER EXECUTIVO 
Ementa: Dispõe sobre denominação de prédio público e dá outras providências conforme 

menciona. 

________________________________________________ 
Em Primeira Discussão e Votação 

PROJETO DE LEI ORDINÁRIA Nº 15/2024 - DO PODER EXECUTIVO 
Ementa: Cria o Fundo Municipal da Procuradoria Jurídica do município de Canas/SP - 

FMPJ e dá outras providências. 

________________________________________________ 
Em Primeira Discussão e Votação 

PROJETO DE LEI ORDINÁRIA Nº 16/2024 - DO PODER EXECUTIVO 
Ementa: INSTITUI O CONSELHO MUNICIPAL DÓ MEIO AMBIENTE - COMMAM E CRIA O 

FUNDO MUNICIPAL DO MEIO AMBIENTE - FUMMAM E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 

________________________________________________ 

PAUTA DA ORDEM DO DIA 

 

Ao Vereador ARQUIVO 
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________________________________________________ 
 

Ficam os Senhores Vereadores convocados para a 71ª Sessão 
Extraordinária Subsequente para apreciação em dois turnos dos projetos 

acima, caso sejam aprovados em primeiro turno. 
________________________________________________ 

 

 

 

 

 

 

 

 

VER. LAERTE ZANIN   

Presidente da Câmara Municipal de Canas/SP 

 

Canas, 16 de agosto de 2024. 
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ATA DA 68ª SESSÃO ORDINÁRIA DA SÉTIMA LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 

CANAS, REALIZADA NO DIA 06 DE AGOSTO DE 2024, TERÇA-FEIRA AS 18:00 HORAS.    

Aos seis dias do mês de agosto, de dois mil e vinte e quatro, terça-feira, ás dezoito horas, 

reuniram-se os VEREADORES, na sala de Sessões da Câmara Municipal de Canas, situada na 

Rua Nossa Senhora Auxiliadora n.º 500, nesta cidade de Canas, Estado de São Paulo, sob a 

Presidência do Nobre Edil, LAERTE ZANIN, o qual no exercício das atribuições e prerrogativas 

que lhe são conferidas pelos artigos dezoito, cento e oito e seguintes do Regimento Interno da 

Câmara Municipal de Canas, após constatar a existência de quórum, com a presença dos 

Vereadores: ALCEU MOREIRA DA CUNHA JUNIOR, EDISON AFONSO DE LIMA, ERNANI 

JOSÉ DA SILVA, JOSÉ FRANCISCO DE CASTRO SILVA, LUCIMAR APARECIDO DO 

AMARAL, MAURO JOSÉ LOPES DA SILVA, PAULO CESAR BILARD DE CARVALHO E 

VALMIR APARECIDO LAFAIETE, de conformidade com os artigos noventa e quatro, noventa e 

oito e seguintes do Regimento Interno da Câmara Municipal de Canas, continuando o Presidente 

solicitou ao Primeiro Secretário que procedesse a chamada dos Senhores Vereadores para a 

assinatura do Livro de Presença e prosseguir os trabalhos da presente Sessão. Em seguida após 

convidar os Vereadores a tomarem seus lugares no Plenário e invocando a Proteção de Deus 

declarou aberta a Sessão. Continuando de conformidade com a Lei Municipal n.º 558/2017 o 

Presidente solicitou aos Senhores Vereadores que ficassem em pé para a execução do Hino 

Nacional Brasileiro. Continuando, Questão de Ordem levantada pelo Vereador Alceu Moreira da 

Cunha Junior referente ao artigo 41 do RI, solicitando que colocasse antes do inicio da Fase do 

Expediente em deliberação do Plenário, a antecipação do uso da Tribuna Livre, pelo requerente 

munícipe Fábio Fialho Rosa, sendo que no Regimento diz que seria só no final da Sessão 

Ordinária, pela excecionalidade que o caso requer, continuando o Presidente acatou o pedido 

do Vereador e colocou em deliberação do Plenário, sendo aprovado por unanimidade de votos, 

continuando o Presidente solicitou ao Primeiro Secretário que fizesse a chamada para o uso da 

Tribuna Livre, e solicitou ao Senhor Fábio Fialho Rosa para assinar o livro de inscritos, 

continuando o Presidente passou a palavra por vinte minutos ao Senhor Fábio Fialho Rosa, após 

uso da Tribuna Livre, o Presidente fez uso da palavra e deu prosseguimento a presente Sessão. 

Continuando o Presidente colocou em deliberação do Plenário Ata da 67ª Sessão Ordinária, 

realizada em 18/06/2024, sendo aprovada por unanimidade de votos e Ata da 70ª Sessão 

Extraordinária Subsequente realizada em 18/06/2024, sendo aprovada por unanimidade de 

votos. Continuando o Presidente solicitou ao Primeiro Secretario que procedesse a leitura dos 

ofícios recebidos; Protocolo do munícipe Fábio Fialho Rosa em 02/08/2024 solicitando o usa da 

Tribuna da Câmara Municipal para tratar de assunto “Saúde Pública no município de Canas”, 

Protocolo n.º 314 – Atestado médico apresentado pelo Vereador José Francisco de Castro Silva, 

Projetos em deliberação; Emenda apresentada ao Projeto de Lei Ordinária n.º 08/2024, do 

Legislativo, devido a apresentação da Emenda Modificativa ao Projeto de Lei Ordinária n.º 

08/2024, continuando o Presidente informou que o Projeto de Lei Ordinária n.º 08/2024 fica 

prejudicado, retornando as Comissões para reunião e emissão de pareceres, Ofícios Prefeitura 
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Municipal de Canas GP n.º 114/2024, n.º 118/2024, n.º 134/2024 e n.º139/2024 Nota de 

Esclarecimento, continuando, Questão de Ordem levantada pelo Vereador Alceu Moreira da 

Cunha Junior referente ao artigo 41 do RI, continuando, Questão de Ordem levantada pelo 

Vereador José Francisco de Castro Silva referente ao artigo 41 do RI, “Senhor Presidente eu 

pedi o artigo 41 também para falar sobre a saúde, e a gente tem um pouco de empatia, sobre a 

situação, a gente se emociona, e fica difícil, porque nesta Tribuna aqui eu já vim aqui cobrar leite, 

cobrar um monte de coisas da Prefeitura né, ai a Prefeitura forneceu para outros casos, mas este 

caso como sendo um caso especial, e já aconteceu aqui e vou fazer uma comparação, quando 

faltou um motorista, lá na Prefeitura para o Esporte, arrumaram um ônibus, e isso é do saber de 

todo mundo aqui, que levou os esportistas, num caso deste ai, que é um caso especial, 

especialíssimo, tem que ter um pouco de empatia sabe, é um caso especial, é um caso que não 

pode deixar pra lá, e a gente vem aqui, eu me emociono porque eu luto por este tipo de situação, 

então esta aqui olha, sobre o autismo, que tem o projeto nosso aqui na Casa, sobre o déficit de 

atenção, e a gente vem trabalhando nesta área, isso são coisas especiais, eu falo sempre nesta 

Casa, e hoje eu posso dizer para a senhora, que Deus dá filhos especiais vem para mães 

especiais, estamos vendo todo o cuidado que vocês estão tendo aqui, desculpa a emoção 

porque, eu sou muito emotivo, eu não esperava uma situação destas aqui hoje, então o que 

acontece, nós estamos aqui para representar vocês, e nós vamos representar, e através desta 

situação, que vocês tem ponderado em dizer que fornecem, mas deixaram de fornecer, são 

coisas que para um pai vir e dizer que meu filho poderia ter perdido a vida, aqui e dizer meu filho 

poderia ter perdido a vida, então o que acontece, precisa ter um pouco de empatia gente, o 

Executivo não é dele o que esta lá, é de vocês, nós estamos aqui para representar vocês, nós 

estamos aqui para fazer o correto pela situação, depois do que o pai falou aqui o certo seria abrir 

uma CEI, vamos investigar isso daí, vamos botar pra andar, eu convido Vossas Excelências 

agora, para aproveitar isso dai, já tem a minha assinatura para a gente abrir uma CEI, e vamos 

investigar isso dai, vamos aproveitar o grupo, para ver o que esta acontecendo, porque não pode 

do jeito que esta acontecendo isso dai, já aconteceu aqui no município de uma criança precisar 

de leite especial e falarem para a mãe, que no Magazine Luiza o leite estava na promoção, isso 

foi dito nesta Sessão aqui e esta gravado, e muitas outas coisas que a gente ouve aqui e não 

traz para a Tribuna, e nós estamos aqui para que para representar o povo, para representar a 

população, principalmente nestas áreas de crianças especiais, principalmente esta área, que eu 

mais batalho aqui, mas parabéns para a senhora, repito que Deus dá crianças especiais para 

mãe especial e pai especial, obrigado Senhor Presidente, e nós precisamos abrir uma CEI e 

Vossas Excelências estão convidados que coloque em Ata ai Senhor Presidente que estão 

convidados a abrir uma CEI para investigar a Saúde, que eu falo que a Saúde daqui, nem vou 

falar, esta difícil, porque a gente passa por muitos motivos ai, só Deus sabe o que a gente ouve 

ai, nesta cidade do descaso com as crianças especiais, os autistas, os que tem o déficit de 

atenção, agora com esta situação, com outras crianças que tem outros tipos de doenças, que 

não são poucas, obrigado Senhor Presidente”, continuando, Questão de Ordem levantada pelo 

Vereador Ernani José da Silva, continuando com a leitura dos ofícios recebidos; e-mail 
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informando transferência especial Delegado Palumbo, e-mail protocolo SEI Governo de SP, 

solicitando viatura para Policia Militar de Canas, Oficio SABESP n.º 81/2024 e n.º 096/2024, 

Oficio Promotoria de Justiça Eleitoral, Oficio Ministério dos Direitos Humanos e Cidadania, Oficio 

resposta n.º 03/2024 SEMIL. Continuando o Presidente solicitou ao Primeiro Secretário que 

procedesse a leitura das proposituras apresentadas; continuando, Requerimento n.º 40/2024 a 

empresa SABESP, Agência Lorena, solicitando para que realize a instalação de registros 

de água na tubulação em todos os bairros da cidade de Canas/SP, continuando colocando 

em discussão e votação sendo aprovado por unanimidade de votos, continuando, Indicação n.º 

49/2024 a Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal de Canas Silvana Zanin, continuando, 

Indicação n.º 50/2024 a Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal de Canas Silvana Zanin, 

continuando e não havendo mais nenhuma propositura o Presidente solicitou ao Primeiro 

Secretario que procedesse a chamada para a Fase da Ordem do Dia, continuando o Presidente 

informou que não havia nenhum Projeto cadastrado para a pauta da presente Sessão e solicitou 

ao Primeiro Secretario se havia algum Orador inscrito para a Fase das Explicações Pessoais que 

de acordo com o artigo 121 do RI a ordem de chamada será estabelecida por sorteio, 

continuando, Pela Ordem levantada pelo Vereador Lucimar Aparecido do Amaral, continuando, 

Pela Ordem levantada pelo Vereador Laerte Zanin, continuando, Pela Ordem levantada pelo 

Vereador José Francisco de Castro Silva, continuando, Pela Ordem levantada pelo Vereador 

Alceu Moreira da Cunha Junior e solicitou ao Presidente que de acordo com o RI, sobre o tempo 

de uso da Tribuna Livre para que o solicitante pudesse retornar a Tribuna e usar o restante do 

tempo de vinte minutos, sendo regimental o pedido o Presidente colocou em deliberação do 

Plenário, sendo aprovado por unanimidade de votos, continuando, Pela Ordem levantada pelo 

Vereador Ernani José da Silva, continuando, Pela Ordem levantada pelo Vereador Edison Afonso 

de Lima, continuando o Presidente solicitou a presença da Senhora Inaê Carvalho, esposa do 

Senhor Fábio Fialho Rosa, para continuar a fazer uso de Tribuna Livre, continuando e não 

havendo mais nenhum Orador inscrito o Presidente agradeceu a presença de todos e deu por 

encerrada a presente Sessão e mandou que fosse lavrada em Ata que depois de lida, conferida 

e assinada pelo Presidente e pelos Secretários será encaminhada para votação final do Plenário 

afim de ser transcrita no Livro próprio de Atas. 

Sala das Sessões, 06 de Agosto de 2024. 

 

 
LAERTE ZANIN                MAURO JOSÉ LOPES DA SILVA 
   Presidente                                        Primeiro Secretário 

 
 

EDISON AFONSO DE LIMA 
Segundo Secretário 
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